

### Евгений Муравьев: «Социальная ответственность — прежде всего»

Кажется вполне очевидным, что в кризис все заботы промышленников сосредоточены на производственных показателях. Однако в Заполярном филиале ГМК «Норильский никель» считают — рост объемов невозможен без отлаженной системы социальных гарантий. О планах и основных направлениях деятельности компании рассказал директор Заполярного филиала Евгений Муравьев во время своей работы на прошедшем VII Красноярском экономическом форуме.



Фото: Ольга Кузьмина

Евгений Муравьев занял пост директора Заполярного филиала ГМК «Норильский никель» совсем недавно, однако у него уже есть четкое понимание стратегии развития предприятия.

— Сегодня основная задача — это расширение минерально-сырьевой базы. Это позволит не растерять ныне существующие в компании объемы производства, — отмечает Муравьев.

В 2010-м российские предприятия ГМК планируют выпустить 234 тыс. тонн никеля, чуть больше, чем в прошлом году (232 тыс. тонн). По металлам платиновой группы результаты также остаются стабильными, а ведь для компании это не менее важное направление: платиноиды приносят «Норильскому никелю» четверть дохода. По меди плановое снижение составит 2,5 тыс. тонн.

Существующая инвестиционная программа уже в этом году предполагает вложения в размере 24 млрд рублей. Более половины из этой суммы пойдет как раз на освоение минерально-сырьевой базы — приобретение нового оборудования, внедрение современных технологий и горное строительство.

Причин для оптимизма и вправду предостаточно. В 2009 году предприятие удалось не только не сокращать рабочие места, но и принимать новых людей. По словам Муравьева, теперь ком-

пания с интересом смотрит и на азиатский рынок. Это наиболее перспективная территория для ГМК.

Стороннему наблюдателю кажется, что все эти планы и графики — относительно легкая задача. Однако Муравьев считает успехи работников «Норильского никеля» самым настоящим героическим, житейским подвигом.

— Из таких поступков и состоит жизнь норильчан. Каждый день у печи или на руднике. Для нас это ежедневная работа. Но поверьте — не каждый бы смог ее выдержать. И тем более ценен

подвиг наших рабочих, — говорит Муравьев.

Именно поэтому в компании самое пристальное внимание уделяется человеку и развитию социальных программ. По словам Муравьева, одним из основных приоритетов компании сегодня является улучшение условий жизни людей.

Сегмент этот очень многогранен. В частности, к 2013 году ожидается завершение реконструкции двух стадионов в Норильске — «Заполярника» и «Арена». Кроме того, компания уже много лет поддерживает мини-футбольный клуб «Норильский никель», уделяет особое внимание развитию детского спорта в экстремальных условиях Заполярья.

Максим СОКОЛОВ

Вопрос применения энергоэффективных технологий в работе современных предприятий стал одним из основных на VII Красноярском экономическом форуме. О том, как эта работа ведется в «Межрегиональной распределительной сетевой компании Сибири» («МРСК Сибири»), беседуем с Олегом ЛУКИНЫМ, заместителем генерального директора по развитию и реализации услуг.

— Какие меры будут приниматься компанией по энергосбережению в 2010 году?

— Энергосбережением занимаемся достаточно длительное время. С 2006 по 2009 год компания на 23% сократила потребление электроэнергии на собственные и хозяйственные нужды.

Еще одно важное направление — учет электроэнергии. Заниматься им необходимо для того, чтобы четко понимать: где и сколько экономить. К сожалению, на сегодняшний день довольно большая группа потребителей не имеет приборов учета. В рамках действующего законодательства обязанности по оборудованию приборами учета лежат на самих потребителях. Однако существующие сегодня экономические стимулы, которые заставили бы установить приборы учета, на сегодняшний день неэффективны. Поэтому компания решение данной проблемы взяла на себя, и в течение 2010 года на установку недостающих приборов учета будет направлено около 200 миллионов рублей. Надеемся, что к концу 2010 года этот вопрос будет закрыт.

— Каким образом происходит сотрудничество компании с научным сообществом и насколько это сегодня необходимо?

— Проведенный анализ и реализация мер по энергосбережению показали: порядка 37% эффекта приносит организационные меры. В частности, грамотное планирование, нормирование энергопотребления. Около 27% эффекта дает ремонт электросетевого оборудования. Третьим пунктом идут инвестиционные проекты по модернизации существующего парка оборудования — около 25–26%. Оставшиеся 7–10% — инновационное внедрение новых технологий.

Поэтому мы обязательно будем сотрудничать с научным сообществом, уже сегодня компания ведет активные переговоры с российско-немецким энергетическим аналитическим агентством RUDEA, в первом квартале текущего года планируем заключить ряд соглашений. На первом этапе проведем энергоаудит, после чего будем принимать решения, в каком направлении работать.

— «МРСК Сибири» инициировала создание в регионах присутствия рабочих групп по энергосбережению и энергоэффективности. В чем заключается их главная функция?

— В рамках реализации федерального закона «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности» рабочие группы консолидируют деятельность по внедрению энергоэффективных технологий на территориях. В их состав вошли руководители филиалов «МРСК Сибири», представители органов власти, курирующих министерств, ученые, крупные потребители, представители генерирующих и сбытовых компаний.

Надеемся, что вместе нам удастся сформировать общую концепцию энергосбережения на территориях, поскольку вопросы повышения энергоэффективности нужно рассматривать в комплексе.



Фото: Ольга Кузьмина

### Красноярск вышел на торги

Биржа поможет местным инновациям

**Приобщиться к отечественному финансовому рынку станет проще. Проще потому, что сам рынок стал ближе. На прошлой неделе в Красноярске открылось представительство Московской межбанковской валютной биржи (ММВБ).**

Теперь местному бизнесу не придется ехать в соседний Новосибирск или далекую Москву, дабы поторговать на бирже. Ожидается, что доступные финансы станут базой для развития экономики региона в целом.

Сегодня в Красноярском крае сложилась двойная ситуация. С одной сто-

роны, мы обладаем мощнейшим производственным, техническим и научным потенциалом. Однако капитализация предприятий (если, конечно, это не мировой сырьевой гигант) могла бы быть больше. Одной из причин эксперты называют крайне низкий уровень участия наших компаний в финансовой жизни страны. Судите сами — для того чтобы поучаствовать в торгах ММВБ, приходилось ехать в Москву или Новосибирск.

Теперь получить аккредитацию можно прямо в Красноярске. Отметим, соответствующее соглашение между биржей и правительством региона было заключено еще в прошлом году. Кроме того, было оговорено сотрудничество в сфере инновационных технологий —

о взаимодействии высокотехнологичных компаний с корпорацией «Фосфаном».

По словам члена правления ММВБ Евгения Эллинского, участники рынка смогут участвовать во всех торгах на всех ведущих площадках страны.

— Мы выбрали ваш край потому, что ждем увеличения эмитентов. Конечно, пока прогнозировать точные цифры я не берусь. Но учитывая мощный экономический потенциал и наличие сильных игроков, думаю, их число будет значительным. Прогнозы тем более дело неблагодарное, так как открытие не приведет к каким-то мгновенным результатам. Биржа — это кропотливая работа.

Марк ЗАХАРОВ

Наш край 19.02.10.